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E Inicio ]

En esta clase conoceremos y aplicaremos la funcion de probabilidad para una
variable aleatoria X que se distribuye en forma binomial.

Para resolver esta guia necesitaras el texto del estudiante y tu cuaderno de
Matematica. Realiza todas las actividades que te proponemos en tu cuaderno,
agregando como titulo el nimero de la clase que estas desarrollando.

Para iniciar esta clase, utilizaremos nuestro Texto del Estudiante y nos situaremos en
la pagina 168 y realizaremos algunas de las actividades que alli aparecen propuestas.

Para el desarrollo, se propondran actividades complementarias que guien tus procedimientos.

© Concepto de distribuciéon binomial

La distribucion binomial modela experimentos donde solo son posibles dos resultados:
e A (éxito)
e A (fracaso)
La probabilidad del éxito se denota como P(A) = p y la probabilidad del fracaso se
escribe P(A) = g, en donde p + g = 1, lo que implica que p = 1 —g.

Si p = g, se dice que estos dos eventos son equiprobables, ya que tienen la misma
probabilidad de ocurrir. Por ejemplo, en el experimento de lanzar una moneda al
aire y se define la variable aleatoria X como el resultado obtenido salga sello, la
probabilidad del éxito es p = 0,5 que es igual a la probabilidad del fracaso, g = 0,5.

© Concepto de funciéon probabilidad en un modelo binomial.

Sea Xunavariable aleatoriay si el experimento se realiza n cantidad de veces, entonces
la funcidn de probabilidad de obtener x cantidad de éxitos, para una variable X que se
distribuye de forma binomial, con parametros n y p esta dada por la expresion:

PX=x)=( ] )p eq
Donde:
n: numero de repeticiones del experimento.
x: numero de éxitos deseados.
p: probabilidad del éxito.
q: probabilidad del fracaso.



Actividad

Retomemos el ejercicio de la clase anterior y que aparece en item c de la pagina 167, en
donde José contesta un test de 20 preguntas de seleccidn Unica y cada pregunta tiene 5
alternativas de las cudles solo una es la correcta.

Para ejemplificar la aplicacién del concepto funcién probabilidad en un modelo binomial,
desarrollemos el item d que se propone en la pagina 168.

d. Con 9 preguntas contestadas correctamente como minimo, José aprobard su examen
¢Cual es la probabilidad de que obtenga dicha cantidad de preguntas correctas?

: n X n-x
Sea: P(X=X)=(X)p .q
n=20
x=9 P(X=9) = (290)0,29. 0,870
=0,2
g=0,8 P(X=9) = (290) 0,2°- 0,8"~ 0,0074

Los estadisticos de la funcion binomial son:

Media : pu=n-p Varianza: o’=n-p-q

Por ejemplo, para una prueba de seleccién multiple de 20 preguntas, en donde cada
pregunta contiene 5 alternativas, de las cuales solo una es la respuesta correcta,
entonces tendremos los siguientes estadisticos:

u=20-02-=4 0°=20-0,2-0,8=3,2



f Cierre

Evaluacion de la clase
Responde las siguientes preguntas, encerrando en un circulo la letra de la alternativa correcta.

Dado un experimento binomial de pardmetros n =5y p = 0,6, équé expresion permite
calcular la probabilidad de 3 éxitos?

a) (g) ¢ 0,6%¢ 0,42
b) (g) © 0,62 0,4°
d(?-a@-aﬂ
d) (g) 0,62 0,4°
e) (g) ©0,6° 0,4°

Una bolsa contiene 3 bolitas rojas, 4 negras y 2 azules. Se realiza el experimento de extraer
una bolita al azar, ver su color y devolverla a la bolsa. Si se repite este experimento 6
veces y suponiendo que cada bolita tiene la misma probabilidad de ser extraida, écual es
la probabilidad de que salga cuatro veces una bolita roja?

160
729
b) 20

243
c) 360
729

d)-L_
81

e)i
3

a)

Felipe contesta el test para obtener la licencia de conducir, prueba que consta de 35
preguntas de seleccion unica, en donde hay tres alternativas incorrectas y solo una
correcta. Para este instrumento de evaluacion, el que se distribuye con un modelo
binomial, écuales son los valores de la media y de la varianza?

a)u=875 ; 0?=13,125
b)u=775 ; 0°=13,125
c)u=875 ;0?=13,175
du=825 ; 0?=13,175
e)u=875 ; 0°=13225



Revisa tus respuestas en el solucionario y luego revisa tu nivel de aprendizaje, ubicando la
cantidad de respuestas correctas, en la siguiente tabla:

3 respuestas corre ctas: Logrado.
2 respuestas correctas: Medianamente logrado.
1 respuesta correcta: Por lograr.

Completa el siguiente cuadro, en tu cuaderno:

Mi aprendizaje de la clase numero fue:




A continuacion, puedes utilizar las paginas del texto

escolar correspondientes a la clase.




La funciéon de probabilidad para una variable X que se distribuye de forma binomial
con parametros ny p esta dada por la expresion:

Px=x) = () p g™

El grafico asociado a ella es:
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Con 9 preguntas contestadas correctamente como minimo, José aprobara
su examen ¢Cual es la probabilidad de que obtenga dicha cantidad de
preguntas correctas?

Si se quisiera determinar la probabilidad de que José repruebe su examen:
¢cuales son los valores de la variable aleatoria que cumplen esa condicién?,
¢cudl es la probabilidad de que suceda?

¢Como es posible determinar una estimacion del nimero medio de
respuestas correctas?

Los estadisticos de la funcion binomial son:

Media: p=n-p Varianza: 02=n-p-q
Por ejemplo, para una prueba de seleccion multiple de 20 preguntas, tendremos
los siguientes estadisticos:

n=20 p=0,2 g=0,8
p=20-0,2=4 0%2=20-0,2-0,8=3,2

Recuerda que

© ;Recomendarias a José realizar este experimento? g=1-p

2. Los exdmenes para estudiantes de otros cursos tienen solo 4 opciones. ;Cémo
se modifican la variabilidad y la media?

168 Unidad 3 - Leccion 5 Texto del estudiante + 4° medio





